



A'

TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
E N G E D E L M É V E L.

○❖❖❖❖○

Nro 21.

Költ Bétsben, Sz. Mihály Havának (Septembernek)
9-dik napján 1796-dik Elztendőben.

Hadi Környütlállások.

Gróf *Latour* Hadi-Tárnokmesterünk, mi-
neikutánna Sept. 1-ső napján, reggeli 3 órá-
tól fogva mintegy estvéli öt óráig hartzolt
vólna igen vitézül a' Frantziákkal, kiket
Geisenfeld' vidékéről vizsza is nyomott
Buchig és *Bernbachig*: látta végre, hogy
Azoknak nagyobbra nevedett száma előtt
többé meg nem állhat, 's hátrább vonta ma-
gát jó rendel, és más nap *Pfaffenhausen-*
nél szándékozott igen jó és bátorságos ta-

Y

nyán telepedni-meg, *Nauendorf* Generális pedig *Abensberg*nél. Reménységét jelentette Gróf *Latour* a' maga 3-dik Szeptemberi Tudósításábann az eránt, hogy a' segítségére rendelt egészsz Népnék el-érkezésével tehetsége leszsz vizfsza nyomni *Moreau* Frantzia Vezért.

Regensburgból Sept. 5-dikénn: — „Ma, alig ha meg nem ütközik *Latour* Generális megént a' Frantziákkal.“

Károly Fő-Hertzeg, Aug. 30-dikánn meg-akarva támadni a' Frantziákat *Forcheim*nál: de mikor oda ért, üressenn találta *Forcheimot*: minekokáért sietve utánnok nyomúlt *Bámburg* felé; Gróf *Sztáray* pedig a' *Regnitz* vize' bal partjáról igyekezett nékiek nyughatatlanságot okozni. A' Fő-Hertzeg' Seregosztálylyának előljáró részével *Kray* F. M. L. még az nap este ki-hajtotta az ellenséget *Bámburgból* diadalmasan, 's ezen Város' eleibe állította ki a' szélső Vígyszóit. El nem vihették a' Frantziák az Ispotálylyokat; és a' húzavonából gyűjtött nagy Magazinomjokat is *Bámburgból*, a' nagy sietség miatt.

Aug. 31-dikénn, *Würzburg* felé indította *Károly* Fő-Hertzeg a' maga fő erejét; de a' *Bámburgi* vidékről el futott ellenség után is küldött egynehány Seregszakaszokat.

Hertzeg *Lichtenstein* János Generális, ki a' Gróf *Sztáray*' Korpusának előljáró

részét vezérli., látván, hogy a' *Ménus'* túlsó partján egy jó rakás bagázsát szállítanak a' Frantziák: azonnal által küldött a' vízenn egy Ofztály Lovasságot, mely, nem tsak számos rakott szekereket nyert el lovastól együtt az ellenségtől; hanem fogott is 12 Fr. Tiszteket és 3 száz alsóbb rendű Katonákat. — Aug. 29-dikén a' midőn még benn vólt az ellenség *Bámbergben*: nagy mérészséggel bé rontottak oda az *Albert Hertzeg'* könnyű Lovas Reg. éből, Fő-Hadnagy Gróf *Grcourt'* kórmányozása alatt 60 emberek, 's számos Frantziákat le-apritottak, 2 Tisztet és 80 embert pedig fogva hoztak el közzülök, 's *Amberg Városa'* Kezeseit is ki-szabadították a' kezeik közzül.

Jourdan Frantzia Vezér, öfzfze-szedvén Seregét *Schweinfurtnál*, *Würzburg* felé indúlt, és Aug. 2-dikánn, estve tájban meg-támadta a' Gróf *Sztáray* Seregének előljáró részét, 's vízfza nyomta.

Gróf *Sztáray*, meg-előzte Aug. 3-dikánn reggel az ellenséget: de nagyobb lévén ennek ereje nem birhatott véle. Diadalmaskodni is kezdett vólna már *Jourdan*: hanem ha gátott vetettek vólna néki *Károly* Fő-Hertzeg' rendelései, melyek szerént: Gróf *Wartensleben*, egy hajó-hídon *Dettelbachnál* által-szállítván a' *Gyalogságát*, a' *Lovasságát* pedig egyenessen a' *Ménuson*, segítségére sietett *Sztáray*

F. M. L. nak; *Kray* F. M. L. (Hazánk-fia) is hasonlóképpenn oda érkezett *Ger-zhofen*től; a' midőn Fő Hertzegünk, az egész Lovasságot, oly foganattal indította a' Frantziáknak bal szárnyok ellen, hogy ez, ámbár nagyobb számmal vólt: még is a' maga helyén, meg nem állhatott. *Wer-neck* F. M. L. oly parantsolatot vett a' Fő-Hertzegtől, hogy Gránátérossaival, az elől-fekvő erdöket tisztítsa ki a' Frantzia gyalogságtól, mely oda, nagy számmal vette bé magát, 's szándékozott el szakasztani a' Fő-Hertzeget Gróf *Sztáray*tól. Rajta is bajtott *Werneck* Generális az erdöbéli Fr. gyalogságon bajonéttokkal.

Ily környüállások között vízfza-kez-dette vonogatni *Jourdan* a' maga népét, egy tanyáról a' másakra: de a' Fő-Hertzeg mindenütt nyomában vólt: sőt Lovassaink el is érték a' Fr. Sereg' hátúlsó részét, 's közzé tsapvann igen meg-zavarták azt, és még nyertesebb gyözedelmünk lett vól-na; ha Népünknek igen nagy meg-fáradá-sa, 's egyfzersmind az éjjel' bé-követke-zése is, félbe nem hagyatták vól-na a' via-dalt.

Az ellenség' el estjeinek és meg-se-besedtjeinek száma meg-haladta az öt eze-ret; fogságunkba is estek vala már akkor, mikor meg indúlt ezen előre való Tudósí-tással a' Kurír *Béts* felé, mintegy két ezer

Frantziák; egy zászlót, 7 ágyút, és sok munitziós szekereket is nyertek Vitézeink.

(A' Kurír, Sztáray Reg. béli Kapitány Gróf *Weissenwolf*, a' ki Sept. 8-dikán délben, 36 sípoló és durrogató Postalegények által hordoztatott meg, *Béts* Városának nevezetesebb útszáinn és piatzszáinn.)

A' *Würzburgi* kis Várat (Citadellát) Aug. 4-dikén, eresztette által a' Frantzia Őrizet; magát pedig fogságra adta.

A' *Római Udvar*' részéről *Párisba* Békességet munkálódni küldtetett két Deputátusok, kéntelenítették oda hagyni *Párist* Aug. 18-dikánn, a' *Szárdíniai* Követel *Revel* Úrral együtt.

Cádixből oly Tudósítás érkezett *Párisba* a' Tengeri dolgokra ügyelő Ministerhez, hogy *Richery* Frantzia Contreadmirális, *Solano* és *Langara* Spanyol Admirálisokkal együtt ki indúlt Aug. 4-dikénn a' *Cadixi* Kikötőhelyből.

Frigyos - Belgyiomból. —

Az Északi szél miatt kéntelen vólt az Ánglus és Orosz egyesültt Hajóssereg, megszörite tartani magát a' *Texeli* parttól Aug. 17-dikén, mely alkalmatosságot mindjárt haszonra fordított egy líneai Batavus hajó, mert *Vlie* alól, a' hol feküdt vólt, hirtelen *Texel*hez lopta magát. A' mely Batavus Hajósseregofztály, *Helvoetsluysnál*

tartózkodott volt még Aug. 19-dikénn: az is csak a' jó alkalmatosságra várt: 's azonnal szándékozott a' *Texeli* Hajóssereggel egyesülni

A' külső dolgokra ügyelő Nemzet-gyűlési Deputátzió, minekutánna két rendbéli sürgető Írásokat is vett volna Júl. 28-dikánn és Aug. 8-dikánn a' *Hágai* Frantzia Ministertől az eránt, hogy szükség volna a' Batáviai Konstitútzión mentől elébb el kézfíteni: felelt Aug. 19-dikén a' Fr. Ministernek, hogy ámbár a' Konstitútzión dolgozó Tagjai a' Nemzeti-gyűlésnek, meg nem határozhatják ugyan még egész bizonyossággal azt az időt, mely alatt kézfzen lehetnek óhajtott végű munkájokkal: mindazáltal reménylik, hogy hat hónapnál több nem fog már nékiek arra kívántatni.

Blauw Polgár, a' ki egy volt a' *Párisi* Követjei közzül Batáviának: most pedig Olasz - Országba rendeltetett Batavus Követnek, 3 ezer forintot kapott úti költségül; 12 ezret pedig esztendei fizetésül.

A' Batavus Katonáknak egészsz szabadságjokbann állott eddig házasodni vagy nem házasodni: de úgy is utánna láttak ők a' házasodásnak, hogy csak egy fél Batalionnál is meg-lehetett számlálni 1364-ig való Afzfzonyokat és Gyermekeket. Ezt már magok is meg-sokallották a' Batavus Elöljárók: 's szándékoznak is neminémű

határt szabni a' Katonai házasodás-szabadságának.

Frantzia-Országból. —

Drouet' meg-szökése eránt, a' Belső Bátorságra ügyelő Ministertől mihelyt vette a' Tudósítást a' Direktórium: mindjárt közlötöte azt a' Törvényhozó Nemzeti-gyűléssel Aug. 18-dikánn. Ígérte, hogy igyekezik végire járni: mi módon történhetett ezen meg szökés, melyről most tsak annyit jelentett, hogy pénzzel való meg-vefztegetés tette azt lehetőssé, a' mint látszik: de a' Katona-'strázsák nem részesültek a' vétekbén.

Drouet' pártos-társát *Babeuf*öt is ki akarták szabadítani a' Jákobínusok, még pedig e' végre, 10-dik Augustust választották: minthogy akkor a' *Márs'* mezejére gyülekezett ki nagy része *Páris*nak, in-neplés végett. Nem érhatték azonban tzeljokat, mert széljel verettettek a' Politzáj által: ámbár számosann tolaokodtak vólt ösfze az *Abtáj* nevű tömlözt' elibe, 's magánn a' tömlözt-épületén belől is ugyan akkor oly támadás ütötte ki magát, melynek alkalmatosságával a' Tömlözt-gondviselője halálössan meg-sebesedett, a' mint írják.

A' *Párisi* Köz-velekedésről azt mon-dotta vólt *Chenier* a' Törvényhozó Iffjab-

bik Gyűlésnek 15-dik Augustusi Ülésébenn; hogy néminémű véres fátyol által vagyon még az bé-borítottva, 's nem tudja, mihez tartsa magát, 's miben állapotjon meg. Ezen bizonytalanságnak okául mondta lenni, a' két pártos-felekezetek' (Faktziók') Maradványnyainak egymással való gyűlölségeskedését, 's egymás elnyomására erányzott törekedését. Ily környülállásokban, a' jól intézett Nemzeti-Innepeket, alkalmas eszközöknek állította *Chenier*, a' Nemzeti buzgólkodásnak fenn-tartására; nemzeti buzgólkodás nélkül pedig — *ügymond* — nem állhat fel 'egy Respublika is. Egy Innepet javaslott nevezetessenn, a' melyet kellene tartani Vindemiaire Hónapnak első napján (Sept. 22-dikénn) a' Közönséges-Társaság' fel-állítatásának emlékezetére: mely inneptartás tzeremóniái közzül lenne az is, hogy akkor a' fő-helyek ki-világosíttatnának. — *Doulcet* azt mondotta, hogy ő oly Törvényre soha nem fog voksolni, a' melyben ez a' szó: *Tűzi-játék* fordul elől: mely mondása által meg-nevettette a' Gyűlést. Elégnek ítélte, ha a' Gyűlés meg-határozza, hogy Vindemiaire' első napján Innep fog tartatni a' Respublika' fel-állítatásának emlékezetére, 's az inneptartás módja eránt való Rendeléseket meg-tenni, kötelessége lesz a' Direktóriumnak. Ezen

Végzés formát, közönséges helybe-hagyással el-fogadta az egész Gyűlés.

Elegyes Tudósítások.

Két jeles Iffjú Hazánkfiak, *Kisfaludi* és *Vizkeleti* Hadnagyok, a' *Mediolánumi* Várba, hová, mulatságos tapasztalás végett mentek vólt, bé-szorúlván az ostrom' alkalmatosságával: a' midőn fel-adódott a' Vár, ők is úgy gondoltattak, mint Tagjai az Örizetnek, és fogságra jutottak. Most vagynak mind ketten *Draguignan* nevezetű, bástyákkal körül vett Fr. Városban, mely, Frantzia-Országnek déli részében fekszik, *Tulontól* 12 mértföldnyire; *Nizzától* is ugyan anynyira. Onnan indította *Kisfaludi* Hadnagy egyikünkhöz Júl. 30-dikán egy fontos rövidségű, frantzia nyelven helyesenn írott Leveletskéjét, melyet, kedves Úri Hozzá tartozóiknak vigasztalására, közleni fogunk a' jövő posztánn.

Erdélyből fájdalmassann írják, hogy a' *Marosvásárhelyen* lévő Királyi Tábla' Elölülője M. *Zeik* Dániel Úr, sok szép érdemeokről nevezetes életét el végezte Aug. 30-dikánn.

Az Angliai-Köz-nép' gondolkodásának 's érzésének tökéletesítésére igen fogantossann dolgozik *Londonbann* az oda való Püspök segítsége által, *Hannah More* nevezetű Afzszonyi nemből való, de az Erkölcsök' formálásához igen értő Személy.

Különös nyomtató-műhely vagyon fel-állítva az ő óltsó árrú Munkátskáinak nyomtatására, melyek: Énekekből; Verseze-tekéből; Rövid elő-befzélésekből; 's Értekezésekből állanak, a' melyekből, 1795-dik esztendőnek Mártzius' Hónapjától fogva, a' leg-mérséklettebb fel-summálás szerént is, bátran lehet mondani, hogy keltek el 's osztattak ki Angliában két millió Darabok: melyeken jobban kapnak már most a' Mezőségi Lakosok 's Hajóslegények is, mint az ennekelötte módiban vólt íz- és szív-rontó Dalokon. *More* Annának minden munkátskái olyanok, hogy azokat leg-együgyübb Olvasó is meg-értheti, és gyönyörüséggel olvashatja.

Prágából Sept. 1-ső napján: — „Minekutánna minden nevezetes tárgyakat meg nézegetett vólna itt a' *Baváriai és Palatinatusi Választó-Hertzeg*: tovább kezdte folytatni útját Aug. 30-dikán *Dresda* felé.“

Magyar Ország.

Korponáról Sept. 1-ső napján: — „Ns *Hont Vármegyének* örökös Fő-Ispány-nya Gróf *Koháry Ferentz* Ö Nagysága, több ízben bizonyította már meg e' folyó háború' alkalmatosságával, pénz- katonabúza- és zab- segedelembéli áldozatjai által a' *Koronás-Felséghez* és a' *Házához* viseltető örökös hívségét. Új bizony-ságát adta annak, a' nemes gondolkodású

Gróf közelébb is: mert tsupánn a' *Csabrági* és *Szittnyai* Dominiumaiból, ezer forintokkal, két ezer kila búzával és 4 ezer kila-zabbal segítette Ő Felségét a' hadterhének viselésében. “

• *Török-Kanisárol* Sept. 3-dikánn: — „*Szeremben* a' pestis miatt egy elztendőnél tovább meg-gátoltatott közösülés, most már egézfzen helyre állítatott, mert *Sz. István* Király' innepén, Aug. 20-dikánn, *Ireg* Mező-városa, mely a' leg-utolsó külön rekefztett helység vólt, Mélt. Referendárius (Tit.) *Lovász* Úr' jelenlétében a' Contumázt alól fel-szabadúlt. *Kárloutzán* és *Kamenetzen* vóltam, és meg-esett szívvel szemlétem ezen helységeknek, mély árkok és magas töltések által való körülkerítéseit — a' ragadó pestisnek szomorú emlékeztető jeleit. De az életben maradott *Lakosoknál* (a' két nevezett helységekben kevesen hóltak meg), ezen szomorú emlékezet, egyszersmind hálaadó örömmel lefzen egybe-kötve, részfzerént Felséges Királyunk eránt, ki atyai szorgalmatoskodással a' tehetség szerént elejét vette a' veszedelemnek, meg-gátolván a' ragadó nyavalyát 's egyszersmind táplálván a' szegény bé-rekefztett *Lakosokat*: részfzerént Mélt. (Tit.) *Lovász* Úr' eránt, ki a' Felséges gondoskodásnak oly bölts, emberfzerető, buzgó, és hathatós Végrehajtója vólt, hogy a' kárvallott szomszéd vidékek egy

szájjal áldják ezen Méltóságot, 's közön-
ségesen azt vallják, hogy mihelyest jött
mintegy félbe-szakasztotta a' nyavalyát. —
Áldás ezen Méltóságos Hazánkfiára mi töl-
lünk is, kik ugyan meszszebb vóltunk a'
veszedelemtől, de kiknek oly sok Polgár-
társaik meg-mentettek a' haláltól, és a'
kiket oly buzgó fáradozások nélkül könny-
nyen el érhetett volna a' nyavalya. “

„Iregbenn, közel 5000 Lakosokból
csak 2400-ent hagyott meg a' pestis. *Kár-
lovtzán* 116-an, *Kamenetzen* 46 an hóltak
meg benne. *Kárlovtzán* 30-an gyógyúltak
ki a' pestisből. Más helyekben, melyek
nem kevés számmal vóltak pestisesek, hol
többen, hol kevesebben háltak ki. “

Balaton-Füredről Aug. 31-dikén: —
„Most alig van Ember az ide-való sava-
nyú vízen: de a' mint hallom, az egész
nyáron is kevesen éltek a' természetnek
e' jó adományyával. A' szárazság, sok
károkat tesz ezenn a' részenn, a' kukori-
tzákban, és gyümölcstben. *Boglár* nevű
Révinél a' *Balaton*nak, közel hatvanig-
való Emberek, kik, aratásra mentek, a'
nagy szélvész 's a' Révész részegsége miatt
ki fordúltak a' hajóból, 's a' *Balaton'* ta-
vába vesztek. “

Béts.

Az itt fel-állítatni kezdett önkéntva-
ló Katonák Seregére nézve, következő Ren-

delések tétettek közönségesekké Septemb. 4-dikénn: Neveztetni fog ezen Sereg, *Bétsi önkéntvaló Katonák Korpusának*, mely, Kompániákra osztatik fel, és minden Kompánia, egy más reguláris Ts. K. Kompánia' hasonlatosságára lesz el intézve. A' Köz-ember tíz xrt kap napjában; az Al-káplár 12-öt; a' Káplár 14-et, a' Strázsamester 20 at; a' Tiszteknek és egyebeknek pedig, a' Ts. K. Katonaságnál szokásban lévő rendes zsoldjok fog ki járni. Az első két vagy 3 Kompániákhoz, most mindjárt, ki neveztet Ö Felsege Kapitányoknak és Fő-Hadnagyoknak olyan Tiszteket, kik már szolgáltak; nem különben Strázsamestert is minden Kompániához, és fele részét az Altiszteknek, Regementeknél szolgált alkalmas Emberekből téteti: az Al-Hadnagyokat, és az Al-Tiszteknek felét pedig, magából a' Korpusból engedi választatni a' *Bétsi Komendáns* által, a' Tagoknak alkalmas volta, és a' Korpus' fel-állításában való részvételeknek mértéke szerént, a' több Kompániák is lesznek az ily formán való el-intézesnek részesei, mihelyt alkalmasoknak mutatják arra magokat. Kenyeret, ló-portziót, és a' hadi munkálódásokhoz kinek kinek a' saját fegyverén kívül meg-kívántató készületeket 's eszközöket, a' Ts. K. Tárházak szolgáltatnak ezen Korpusnak szintén úgy,

mint más Katonáságnak. A' Korpus' Fő- és Al-Tisztjei tovább is a' Ts. K. Katonáság' közönséges Kassájából fogják kapni a' zsoldjokat; hanem az a' felesleg való rész, melyet az Altisztek fognak a' rendes zsoldon felül kapni: a' Korpus' fundusából telik ki. Az olyan Személyek, kik, rendszerént kötelesek a' katonáskodásra, nem csak úgy vétetnek fel ezen Korpusba, hanem magok készítik fel magokat ruhával 's fegyverrel, és a' meg-kívántató summát rendszeren bé-szolgáltatják a' Korpus' Kassájába; hanem úgy is, ha Mások telyesítik ezt helyettek. A' meg-kívántató esztendői summa most első esztendőben 97; más akármely következő esztendőben pedig 83 forintokból fog állani. Fertály esztendőnként kell a' mondott summának egy negyed részét előre bé-adni a' Város' Kapitánynya' Cancelláriájába 's a' t.

Ő Felségétől, egy drága gyémántos gyűrűt kapott ajándékban Udvari Tanácsos és a' Ts. K. Bibliothecának Első Algodviselője *Denis* Mihály Úr, ki valamint eleitől fogva nagy tiszteletnek és szeretetnek indulatjával viseltetett a' Magyar Nemzethez: úgy a' mostani terhes hadi környüállásokbann is, kiváltképpen való bizodalmat jelentő Buzdítást intézett Ahoz, az itt következő Versekben, melyek, magok elégségesek, a' magok meg-ditsérésére:

PROTREPTICON
INCLITAE NATIONI HUNGARICAE.

Quae mihi se Species per amica silentia noctis
Objicit, Aonidumque iterum perterritat amore.
Carmina desuetum longo jam tempore pectus?
Acta mihi puero redit Aetas. Horrida bella,
Bella cient Gentes. Istro delata secundo
Pulveris attollunt nubes, densisque moventur
Ordinibus, rapiuntque viam fulgentia signis
Agmina. Concrepuere tubae. Ferit ungula campos.
Ast, ubi Pannoniae ad fines Pisonia claro
Vertice consurgit, media inter millia cerno
Sublimem solio, Procerum stipante corona,
Caesareis prognatam Atavis, tantisque relictam
Heredem regnis, primaevo in flore juventae,
Carolidem, magno dignam Genitore, Theresam,
Ora Deae similem; sed nubila frontis honorem
Involvunt, turbatque oculos pia gutta nitentes.
Inclita Gens, animis nulli dextrisque secunda!
Carolus ad te confugio, tua brachia posco:
Sic ait: Heroes, Regem defendite vestram,
Pannonidae! Quae jam superet fortuna, videtis.
Hostibus undique pressa meis in acinace vestro,
In vestra spem pono fide; neque sola ego, mecum
Parvulus hic (gremio Puerum complexa tenebat)
Parvulus hic, sanguis Regum, castique Hymenaei
Susceptum vobis pignus. Cui, vestra periculis
Ni vis eripiat, Mater, Natusque, relinquer?
Prolem offendantem, et superaddere plura parantem
Occupat Heroum fremitus, lacrimaeque minaces,
Nullaque jam ferri retinens vagina corusci.
Astra ferit clamor. Nostra pro Rege Theresa:
Unica vox: Moriamur! Mora nulla; velut cum
Aut nivium floccos, aut densae grandinis iras
A tergo incumbens Notus impulit, Hungara Virtus
Late excita ruit, fertque, et rapit omnia secum,
Donec ad attonitum sua stare Tropaea videret
Rhenum, et Carolidos jam firmam in fronte coronam.
Haec Species objecta mihi, Gens inclita, praestans
Ingenio, fidens animis, tellure beata,
Pannonidae! nunquid Vos his majoribus ortos

Gaudetis? Nunquid patriae virtutis imago
 Fixa oculis haerens stimulos sub pectore versat
 Nobilis invidiae, similesque inflammat in ausus?
 En iterum fera bella tument, en rursus ad Istrum
 Propitiam nactus fortunam fulminat Hostis,
 Rursus ad antiquam virtutem, animosque fideles
 Respicit Hungariae Princeps, quo mitior alter
 Non fuit, aut Aequi servantior; ille Theresam
 Ore, animoque ferens Aviam, primusque Nepotum;
 Ille, sui Fratrem qui Vobis pignus amoris
 Tradidit, atque diu incolumem sperabat habendum;
 At, quia jam castis illum complexibus inter
 Coelicolas, Emeric! tenes, qui se ore referret,
 Mox alium cessit Fratrem, propriumque dicavit
 Excelsi Josephum animi, normamque Juventae;
 Ille igitur Princeps, ad magnae exempla Theresae
 Respicit Hungariae vires Franciscus, et arctis
 In rebus meminisse cepit Vos laudis avitae.
 Ecquis enim Populus naturae munere tantas
 Jactet opes? Quam laeta Ceres, quam larga Lyaei
 Dona, quis armenti numerus, quis cultus equorum,
 Robora quam selecta virum, devotaque Marti
 Pectora, quam vario quoties retulistis ab hoste,
 Ausriadas inter medii fortesque Bohemos,
 Seu veheret sopipes, seu fiaret pugna, triumphos!
 Ergo agite, et priscae memores virtutis ad arma,
 Dum Patria et Princeps invitat, ad arma volentes
 Brachia ferte, Viri! Properet generosa Juventus,
 Solliciti quo Regis amor, quo pulcra pericla,
 Communisque salus, et iturum in secula nomen
 Evocat! Hungaricis olim est asserta lacertis
 Majestas Aviae, sit nunc asserta Nepotis.

M. D.

Ruszt' tájján, egy képzeltt Levegőégi
 Kém járt Aug. 28-dikán, melyről bővebb-
 ben fogunk írni a' jövő postán.

